《中级财务会计》复习资料

一、单项选择题

⒈B  2.C  3. B  4. D  5. B  6. B  7. B  8. A  9. A  10. A 

二、多项选择题（在备选的答案中有两个或两个以上的答案是正确的，将其全部选出并把它们的标号写在该题的括号内，错选或少选均不得分）

⒈CD  2. BCD  3. BCD  4. ABCD  5. ACD 

三、名词解释

⒈投资性房地产：是指为赚取租金或资本增值，或两者兼有而持有的房地产。主要包括：已出租的建筑物、已出租的土地使用权、持有并准备增值后转让的土地使用权等。

⒉所有者权益变动表：是反映构成所有者权益的各组成部分当期的增减变动情况的报表。该表除列示直接计入所有权益的利得和损失外，同时包含最终属于所有者权益变动的净利润，从而构成企业的综合收益。

四、简答题

⒈答：商品销售收入同时满足下列条件的，才能予以确认：一是企业已将商品所有权上的主要风险和报酬同时转移给购货方；二是企业既没有保留通常与所有权相联系的继续管理权，也没有对已售出的商品实施控制；三是收入的金额能够可靠地计量；四是与交易相关的经济利益很可能流入企业；五是相关的已发生或将发生的成本能够可靠地计量。

2.答：债务重组是指在债务人发生财务困难的情况下，债权人按照其与债务人达成的协议或法院的裁定作出让步的事项。债务重组的方式可以概括为以下四项：一是以资产清偿债务，可用于清偿债务的资产主要有现金、存货、有价证券、固定资产和无形资产等；二是将债务转为资本，即债务人发行股票给债权人，用以抵偿全部或部分债务；三是修改其他债务条件，如减少债务本金、减少债务利息等；四是以上三种方式的组合偿债。

五、计算

⒈解答：年折旧率=2/5×100%=40%

    第一年应提的折旧额=100000×40%=40000（元）

      第二年应提的折旧额=（100000－40000）×40%=24000（元）

      第三年应提的折旧额=（100000－40000－24000）×40%=14400（元）

五年应提的折旧额= （100000－40000－24000－14400－2000）÷2=9800（元）

2解答：（1）营业利润=（6720000＋224000）－（4899000＋163300）－36800 －230000 ―258750－92000－80000＋60000＋47040－64400

                =1226790（元）

  （2）利润总额=1226790＋252000－212750=1266040（元）

      （3）净利润=1266040－417793.2=848246.8（元）

      （4）每股收益=848246.8÷500=0.17（元）

六、综合应用题

1．

（1）采购材料：

借：材料采购                         300000 

         应交税费——应交增值税（进项税额）51000

        贷：银行存款                                351000

（2）材料入库并结转材料成本差异：

     借：原材料             290000

         材料成本差异        10000

         贷：材料采购               300000

⒉

（1）开发阶段发生的研发支出：

借：研发支出——资本化支出   100000

        贷：银行存款                  100000

（2）将其确认为一项无形资产：

借：无形资产——非专利技术     100000

        贷：研发支出——资本化支出          100000
3．

借：生产成本                660000

    制造费用                132000

    管理费用                237600

    销售费用                 66000

    在建工程                145200

    研发支出——资本化支出   79200

   贷：应付职工薪酬——工资        1000000

——职工福利     100000

                   ——社会保险费   120000

                      ——住房公积金   100000

4．

（1）计算：

① 该商品的售价总额=170×1400＋30×1400=280000（元）

② 该商品的增值税销项税额=170×1400×17%＋30×1400×17%=47600（元）

③ 计入“生产成本”的金额=170×1400＋170×1400×17%=278460（元）

④ 计入“管理费用”的金额=30×1400＋30×1400×17%=49140（元）

（2）编制相关会计分录

① 将发放给职工的商品记入相关成本费用：

借：生产成本      278460

管理费用       49140

贷：应付职工薪酬      327600

② 发放福利，确认收入：

借：应付职工薪酬                  327600

贷：主营业务收入                      280000

        应交税费——应交增值税（销项税额） 47600

③ 结转成本：

借：主营业务成本      200000   贷：库存商品            200000
